



打造三产融合发展高效农业基地

山东省供销合作社与商河县签订战略合作协议



签约仪式现场

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云
通讯员 李斌 杨莹雪

4月13日,山东省供销合作社与商河县人民政府签订战略合作协议,双方共同启动全面战略合作。山东省供销社党组成员、理事会副主任王立来,山东省供销社总工程师、山东供销资本投资(集团)有限公司董事长吴俊英等参加仪式,商河县委副书记、县长袁长奎参加并主持该项仪式。

供销社是为农服务的综合性合作经济组织,长期根植农村、服务农民。近年来,省供销社全面深化综合改革,坚持“扶优扶强、以强带弱”,着力打造社有企业支撑的经营服务体系,试点推广“土地股份合作+全程托管服务”新模式,积极探索以集采分销为抓手的农村现代商贸流通新网络,构建生产、供销、信用合作三位一体经营服务新机制,并与部分市县建立战略合作关系,共同开展试点推广工作。

商河县农牧资源丰富,是国家生态文明建设示范县、国家级生态县、全国绿化模范县。县委、县政府高度重视农业农村工作,在发展现代农业、促进乡村振兴中取得了显著成绩。

王立来谈到,双方全面战略合作以后,山东省供销合作社将按照省政府办公厅《关于支持供销合作社深化土地托管服务增强为农服务能力的指导意见》和省委组织部等14部门《关于推动村党组织领办合作社工作的指导意见》精神,共同推动成立村党组织领办、以农户土地经营权入股的土地股份合作社,集中优势资源,成立专业化服务企业,通过“三化五统十服务”运营机制,为土地股份合作社提供全程土地托管服务,构建农民、村集体、供销合作社利益联结机制,促进农业增效、农民增收、村党组织建设,将共同集成国家惠农政策,加强农业基础设施建设和有效使用,延伸产业链条,打造三产融合发展的高效农业生产基地,促进商

河农业现代化,保障粮食安全。

袁长奎强调,山东省供销社作为全省为农服务的综合性合作经济组织,在深化土地托管服务,增强为农服务能力方面具有技术、人才、平台等显著优势,与商河县现代农业发展高度契合。据了解,近年来,商河县将现代农业作为全县五大主导产业之一,将一二三产融合为全县6个过30亿元的产业集群之一,完善顶层设计和战略规划,出台政策措施和推进办法,整合涉农资金和惠农政策,强化载体建设和科技支撑,正加速实现由农业大县向农业强县的跨越。

双方的签约,将进一步提高商河县为农服务能力和水平,为加快促进现代高效农业和一二三产融合产业发展、全面推进乡村振兴战略注入强劲动力。袁长奎表示,接下来,商河县将成立由县级领导牵头的工作专班,以最优的服务、最强的保障、最实的举措,高质高效推动该项工作,努力实现双方的优势互补、资源共享、互惠共赢。

商河县人防办:

开展2021年防空警报器维护检修工作

本报4月14日讯(通讯员 张强) 近日,商河县人防办2021年的警报器检修工作已经有序展开。户外警报器的管理维护是警报试鸣准备工作的重要环节,随着城市化进程不断推进,警报器数量相应增加,警报音响覆盖率不断提升。

为了顺利完成今年“5·3”警报试鸣任务,商河县人防办自三月份以来,对全县警报器进行全面检查、维护、保养。重点对警报器终端设备的供电系统、信号控制系统和信号发放系统进行远程无线遥控,发放4项警报信号指令进行检测,对损坏的防空警

报终端主板、天线馈线、电动警报器缆线等进行更换更新。

同时对警报器外部进行除尘、除锈,结合春季气候多变风力大的特点,对固定在楼顶、平台的警报器逐一检查、加固,消除了安全隐患。检修过程中,工作人员把每台警报器的性能、检查维护状况进行登记、拍照,建立健全警报设施维护电子档案,同时与警报器安置点管理人员沟通了解情况、讲解维护方法,进一步提高了商河县防空警报器社会化管理人员的水平,确保了城区防空警报设备时刻处于良好的战备运行状态。

郑路镇:

开展志愿者入户宣传垃圾分类工作

本报4月14日讯(通讯员 周迪) 为进一步加强社区居民对垃圾分类知识的了解,积极参与到垃圾分类行动中来。近日,郑路镇开展“垃圾分一分,环境美十分”垃圾分类宣传活动,引导村民开展垃圾分类,共同维护村容村貌干净整洁,巩固维护生态环境,打造美丽宜居社区。

郑路镇范王村村干部及志愿者开展垃圾分类宣传活动,向居民发放垃圾分类知识宣传单,详细讲解垃圾分类知识,鼓励居民从日常生活做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者,养成垃圾

分类好习惯。

活动中,志愿者们还耐心地向村民们讲解垃圾分类知识,倡导更多村民参与到垃圾分类的队伍中来,做垃圾分类的践行者和宣传者,为创建文明卫生村奉献一份力量。

据了解,郑路镇镇环卫所充分利用微信、横幅标语、宣传栏等宣传载体,广泛地开展宣传,来提高郑路镇广大群众对垃圾分类的意识,让大家参与到垃圾分类工作中的积极性,营造浓厚的垃圾分类工作宣传氛围,做到家喻户晓,人人皆知。

商河三中新增一个年级1000人,按照师生比例测算,高中阶段计划招聘教师82人,解决增量问题。

“从2017年开始,商河教师考核评价内容也在逐渐完善,考核全部量化,让工作数量和质量成为评职称的唯一依据。”李世奎告诉记者,同时继续健全激励奖惩机制,锻铸一支高素质专业化校长教师队伍。

**优先校园
促进全域全链条发展**

近日,弘德中学高中项目正式开工,建成后,将增加60个班,3000个学位。弘德高中校长李建华告诉记者,今后计划打造弘德教育集团,逐步将教育范围从小学延伸到高中,推动品牌化教育从县域级别逐渐走向市级。

为促进城乡一体化,孙集镇教育助理王长龙此前也表示,孙集镇将加强集团化办学,以龙头学校逐步带动其他学校的发展。

2021年,商河还将提升开放办学水平。山东体育学院附属中学建设项目也在进行洽谈,利用品牌教育资源,实现“弯道超车”。

另外,职业中专扩建、新华教育集团项目也在抓紧施工,计划今年9月底完成招生。值得一提的是,商河首所大学山东工程职业技术大学马上将于6月底竣工,今年计划招生5000人,到2022年,招生人数将达1万人。

“2021年是十四五开局之年,也是实施教育强县战略爬坡越坎的关键之年,全县教育系统将遵循教育强县战略推进规律,促进全域全链条的发展,为商河老百姓交上一份满意答卷。”李世奎说。

“四个优先”打造教育强县 商河教育实现新跨越



午餐配餐解决学生就餐问题。

行和就餐是家长最为关心的问题。”李世奎说,为此,商河完善了校车、配餐等配套环节。

据悉,商河加大了校车财政补贴力度,春季学期开学后,学生乘车费用由原乘车标准的双程260元、单程200元降低到双程130元、单程100元。目前,新增校车4台,线路11条。后续还将根据学生的乘车需求,继续增配校车数量。

同时,商河推广午餐配餐,与校车同步实施,解决布局优化后学生家长的后顾之忧。

教育强县之“强”在于学生得到德智体美劳全面发展,商河还探索“五育并举、融合育人”模式,创建67所家长学校,利用家校共育,让商河学子更多更好地成才。

优先师资 锻造一流师资队伍

“校长教师队伍建设,是一个永不落幕的长期过程。有一支好的师资队伍就意味着有一所好学校。”李世奎坚定地说,接下来,商

河将继续深化校长职级制改革和中小学教师县管校聘管理改革。

意识到师资队伍建设对教育教学的重要性,目前,商河累计培训师资1.3万人次,实际上,除了对教师常规的培养培训外,从去年开始,商河就大力实施“雁归商河”人才战略,陆续引进36名商河籍教师,今年还将继续引进。

近年来,商河每年招聘教师人数达160人至200人。2021年,为满足商河县幼儿园教学需求,学前教育阶段计划招聘教师200人。

**优先学生
完善校车、配餐等环节**

“布局优化调整后,学生的出